

“鹰创华夏”创新创业大赛11月28日、29日举行 全国尼龙产业好手鹰城对决

□记者 王辉 文/图

本报讯 由市政府主办的平顶山“鹰创华夏”创新创业大赛11月28日至29日在市城乡一体化示范区举行。

11月28日上午,众多来自全国各地的高新技术企业与创新团队代表汇聚平顶山蕴海锦园大酒店,他们纷纷拿出自己在尼龙化工行业的新技术、新成果角逐平顶山“鹰创华夏”创新创业大赛。

“智汇平顶山,才聚尼龙城”,赛场上,参赛选手凭借自身丰富的专业技能、过人的才智和语言表达能力,用图表、文字和视频资料向大家展示自己的创新技术成果。

大赛吸引了上海、广东、江苏、浙江等十几个省、市尼龙新材料产业方面的148家企业与创业团队报名参加,来自中国科学院、中国工程院、中国纺织工程学会和中国汽车工程学会的有关领导、专家学者,以及风投机构负责人担任本次比赛评委。

经过两天的复赛与总决赛,河南神马催化科技股份有限公司在企业组决赛中脱颖而出,夺取企业组第一名,并且赢得了本次大赛8万元奖金。恒普



比赛现场

(宁波)激光科技有限公司则获得团队组第一名,获得4万元奖金。

其间,河南神马催化科技股份有限公司副总经理梁巍说,他们公司有一个30多人的研发团队,2005年自主研发出第一代生产环己醇。5年前,研发人员又在此基础上研制出第二代“烯法”生产环己醇,它是生产尼龙6、尼龙66和聚安酯的核心技术,用此项技术生

产尼龙产品可以大大降低生产成本。这样,一些服装企业生产高档服装的原材料成本也会大幅度降低,从而使高档服装平民化,“满足了人们对美好生活的向往”。此外,生产环己醇对汽车、高铁制造行业的技术进步也有积极意义。

东华大学(前身为中国纺织大学)教授博士创业团队代表于海龙博士说,

东华大学拥有全国唯一的纤维材料国家重点实验室,他和他的团队成员在该实验室里利用三年时间开发研制的超消光锦纶,已获得国家专利。所谓的超消光锦纶,即在锦纶生产过程中添加4%-6%的消光剂,可以显现较好的防透视和抗紫外线功能。因此,服装企业利用超消光锦纶生产防晒衣、丝袜、户外运动服装等衣服市场前景广阔。夏天人们穿的衣服一般比较轻薄,而且要求透气性好,但一部分传统服装生产上具备以上两个特点后,又暴露出缺乏隐私保护的缺陷,而使用超消光锦纶制作服装,将会较好地弥补这一缺陷,而且不失轻薄和透气功能。

“平顶山是一座煤城,我们公司生产的采煤机与掘进机刀具有在国内同行业中具有技术领先优势。”来自浙江省宁波市的恒普激光科技有限公司工作人员王丽静说,他们公司致力于工业激光3D打印的技术推广与产业化,在大型零件3D打印、特种陶瓷3D打印领域处于国际领先水平。

此外,在比赛期间,我市有关企业机构与宜兴博雅新材料科技公司、辽宁文雷科技有限公司等12家企业成功签订意向合作协议,总投资8.85亿元。

萝卜丰收

11月28日,村民在地里收萝卜。

近日,郟县长桥镇坡河村萝卜进入收获期。这里的萝卜以生吃脆甜、熟吃爽口、凉拌风味更佳著称,吸引了山西省晋城市、省内的三门峡市等地的客商前来购买。在致富带头人郭自强的带动下,坡河村常年种植萝卜面积达1000亩。本报记者 孙书贤 摄



男子钓鱼不慎落水 俩村民将其救起

□记者 王春霞 通讯员 李河新

本报讯 11月28日上午,一名钓鱼爱好者在沙河白村段钓鱼时,因乘坐的橡皮筏侧翻落入水中。鲁山县辛集乡白村村村民徐新苍和张新涛闻讯赶来,将落水者救起。

11月28日上午11时许,正在沙河边遛弯的白村村村民徐新苍突然听到有人喊:“有钓鱼的掉进河里了!”徐新苍当即给村主任张新涛打电话,正在村里开会的张新涛没有丝毫犹豫,急忙跑到离村不远的沙河岸边。由于情况紧急,张新涛和徐新苍立即划船,奋力向落水者划过去。经过十多分钟的奋力营救,落水的钓鱼者被拉了上来,他早已被冻得瑟瑟发抖。

据了解,落水者姓宋,家住平顶山市区建设街。当天早上,他来到沙河白村段,划着橡皮筏在河上钓鱼。上午近11时,当他拉一条大鱼时,橡皮筏不慎侧翻,他掉进了水里。由于河水冰冷,水淹到脖子,他穿的棉衣棉裤湿了之后又太重,导致他自救困难。获救上岸后,旁边的垂钓者忙给他送上了备用的棉衣和热水。宋先生一再向张新涛和徐新苍表示感谢:“你们再来晚一会儿,我小命可能就没了。”

“当时只想着救人要紧,现在他没事儿我就放心了。”救人之后的张新涛说。

男子服农药危在旦夕 交警紧急开道与死神“赛跑”

□记者 胡耀华

本报讯 “我这里有一名紧急病人,现正在去鲁山县城的高速路上,希望到县城后能得到交警支援,帮忙开道,争取抢救时间。”11月28日18时许,鲁山县110指挥中心接群众报警,说该县尧山镇一村民生气后服了农药,生命危在旦夕,正乘坐一辆黑色轿车经郑栾高速路赶往鲁山县人民医院,车牌号为豫A8J9TX。

“我们是当天18时33分接到的110指令,之后迅速指派富有经验的铁骑队五分队队长张东晓以及队员李冠萌、廉隆隆火速出警。”鲁山县公安交警大队副大队长宋志学说,之后3名队员迅速赶往高速路口,接上求助车辆后按照大队危重病人“绿色通道”引导管控预案,引导车辆向鲁山县人民医院一路疾驰。到达医院后,李冠萌、廉隆隆等人又协助病人家属和值班医生将病人送进了急救室。

“他们很让人感动。”昨天上午,拨打求助电话的尧山镇马公店村村主任胡建营说,服毒男子系他们村村民,因事发紧急,出事时他驾车将病人送到了医院,也多亏交警帮忙,使他们很快到达了医院。“当事人及家属也非常感激,打算出院后前往鲁山县公安交警大队表示感谢。”胡建营说,因病人病情严重,当晚经洗胃后由120转往郑州一家医院,目前仍在治疗中。

新闻短波

郟县2020年度未成年人思想道德建设工作先进单位、个人暨“新时代好少年”表彰大会近日在该县新城小学召开,宋佳等10名同学获得郟县首批“新时代好少年”荣誉称号。(孙书贤)